
(Ne)zdravi 
prostori

Naja Kikelj Širok je psihologinja, ki 
deluje na področju urbanističnega obli- 
kovanja kot vodja projektov pri nepro-
fitnem urbanističnem studiu Prostorož. 
Svojo pozornost usmerjajo na spregle-
dane javne prostore in jih urejajo po 
meri prebivalcev in obiskovalcev. Naja 
se osredotoča na prenos želja meščanov 
v urbanistične projektne naloge.

S kakšnimi ukrepi bi po vašem mnenju lahko 
hitreje in bolj učinkovito dosegli trajnostni 
obrat (nivo organizacij, občin, države)?
Intenzivno spodbujanje javnega prometa, smotrno 
zgoščevanje naselij z zagotavljanjem kakovostnih 
javnih prostorov in omejevanje suburbanizacije. 
Ti prostorski ukrepi bi imeli velik učinek na to, 
kako živimo, kako se premikamo, in koliko emisij 
izpuščamo.

S kakšnimi pristopi bi lahko izboljšali parti-
cipacijo javnosti v postopkih prostorskega  
načrtovanja?
V Sloveniji ne zamujamo le z vključevanjem 
javnosti, ampak tudi s komuniciranjem ter z 
raziskovanjem in zbiranjem podatkov o družbenih 

aspektih prostorskega načrtovanja. Participacija 
je pomembno orodje za zbliževanje interesov 
odločevalcev, investitorjev in občanov, ni pa 
edino. Pomembno je, da občani spoznajo razloge 
za določene odločitve, da so podatki, ki so vodili 
do odločitev, javni in transparentni. Ljudje morajo 
imeti na voljo različne kanale in priložnosti, kjer se 
lahko seznanijo z načrti in izrazijo svoje mnenje, 
seveda pa mora biti jasno tudi, na kakšen način 
bodo njihove pobude upoštevane.

Kako bi lahko bolje komunicirali problematiko 
podnebnih sprememb in nujnosti trajnostne-
ga obrata?
Poleg daljnosežnih strategij in opozarjanja na 
dolgoročne nevarnosti podnebnih sprememb bi  
morali izboljševati vsakodnevno življenje ljudi iz 
kar najrazličnejših družbenih skupin. Dober pri-
mer je mobilnost: čeprav se oseba zaveda, da so 
avtomobili škodljivi okolju, bodo še vedno izbrali 
to prevozno sredstvo, če bo alternativa s kolesom 
ali javnim prevozom počasna, neudobna ali ne-
varna. Če je potovanje s trajnostnimi sredstvi hitro 
in nezapleteno, pa bodo avto raje pustili doma.


